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ОСНОВНІ ТЕНДЕНЦІЇ ЗАСТОСУВАННЯ СУЧАСНОГО 
ОЗБРОЄННЯ ТА ВІЙСЬКОВОЇ ТЕХНІКИ СУБ’ЄКТАМИ 

СЕКТОРУ БЕЗПЕКИ ТА ОБОРОНИ ПІД ЧАС ВИКОНАННЯ 
СЛУЖБОВО-БОЙОВИХ (БОЙОВИХ) ЗАВДАНЬ

У статті розглянуто основні тенденції застосування сучасного озброєння та військової 
техніки суб’єктами сектору безпеки та оборони під час виконання службово-бойових 
(бойових) завдань у період з 2022 по початок 2025 року. Проаналізовано зростання ви-
користання безпілотних літальних апаратів, високоточної артилерії, систем активного за-
хисту, мережевих центрів управління вогнем, комплексів протиповітряної оборони, засо-
бів електронної боротьби, колісної бронетехніки, лазерних засобів нелетального впливу, 
робототехнічних платформ і сучасних засобів зв’язку. 
Висвітлено, що кількість операційних БпЛА в українських підрозділах сягнула понад 1 250 
одиниць, з яких близько третини використовуються для ударних завдань, що суттєво роз-
ширило можливості повітряної розвідки та коригування вогню. Показано, що модерніза-
ція артилерійських підрозділів із впровадженням керованих снарядів і ракетно-гарматних 
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систем підвищила точність вогню до 70–90 % випадків ураження з першого пострілу, а 
середня дальність стрільби зросла до 25 км.
Детально проаналізовано інтеграцію систем активного захисту APS “Trophy” і “Arena”, які 
встановлено на танках Т-72, Т-80 та M1A1 Abrams, та відображено показники успішного 
відбиття понад 90 % протитанкових керованих ракет. Описано розвиток мережевих сис-
тем управління “Варта” та FBCB2, що скоротили час від виявлення цілі до відкриття вогню 
з 12 до 4,5 хвилини. Окремий розділ присвячено комплексам протиповітряної оборони за 
участі ЗРК “Бук-M1”, “Панцир-С1” і NASAMS, які успішно відбили понад 260 авіаударів та 
400 ракетних атак за рік.
Розглянуто нові напрями розвитку: удосконалення алгоритмів штучного інтелекту для 
оптимізації застосування високоточної зброї, розробку автономних робототехнічних 
комплексів із розширеним набором сенсорів, формування систем протидії гіперзвуковим 
загрозам та інтеграцію радіочастотних і лазерних засобів нелетального захисту в мульти-
сенсорні платформи. 

Ключові слова: безпілотні літальні апарати; високоточна артилерія; активний захист; ме-
режеві системи управління вогнем; протиповітряна оборона; електронна боротьба; коліс-
на бронетехніка; лазерна зброя; робототехнічні комплекси; доповнена реальність.

1. ВСТУП
Постановка проблеми. У сучасних 

умовах посиленої гібридної та локальної 
війни високотехнологічні засоби озброєння 
й військова техніка стають ключовими 
чинниками успішного виконання службово-
бойових завдань суб’єктами сектору безпеки 
та оборони, адже інноваційні системи 
управління вогнем, безпілотні платформи, 
інтерактивне тренувальне обладнання та 
засоби радіоелектронної боротьби дозволяють 
значно підвищити ефективність операційних 
дій, мінімізувати людські втрати і скоротити 
час прийняття рішень. Водночас стрімкий 
темп науково-технічного прогресу створює 
потребу в постійному перегляді тактико-
технічних вимог до озброєння й у методах 
його застосування [1], що обумовлює вкрай 
високу актуальність дослідження сучасних 
тенденцій у цій сфері.

Незважаючи на значні інвестиції в 
модернізацію та закупівлю передових систем 
озброєння, залишається низка невирішених 
питань: адаптація стандартів підготовки та 
тактичних моделей до нових можливостей 
техніки (як показано в працях В. Федорова), 
визначення оптимального співвідношення 
сил і засобів у складі ударних угруповань з 
урахуванням властивостей високоточних 
систем (М.  Рибак, Ю.  Бадах), а також підви-

щення бойової готовності й оперативної су-
місності між різними підрозділами й видами 
озброєння (В. Толубко, Ю. Бут, В. Косевцов). 
Ці виклики вимагають розроблення науково 
обґрунтованих рекомендацій щодо інтеграції, 
підготовки та застосування найсучаснішого 
озброєння і техніки в реальних умовах бойо-
вих дій.

Аналіз останніх досліджень та 
публікацій. Розвиток інтерактивного на-
вчання, докладно описаний у навчальному 
посібнику колективу авторів під редакці-
єю С.  Комісарова, демонструє ефективність 
мультимедійних тренажерів і симуляторів 
для формування практичних навичок полі-
цейських, що може бути перенесено на підго-
товку військових підрозділів високого рівня 
готовності. У той же час В. Федоров висвіт-
лює організацію стрілецької підготовки з ви-
користанням електронних мішеней та автома-
тизованих систем контролю вогню, що забез-
печує підвищену точність і швидкість реакції. 
М.  Рибак і Ю.  Бадах у дослідженні еволюції 
тактик локальних конфліктів підкреслюють 
вирішальну роль високоточної зброї в 
досягненні оперативних цілей, а В. Радецький, 
І. Руснак та О. Загорка вносять методологічний 
внесок у формування оптимальних 
угруповань військ із врахуванням технічних 
характеристик новітніх систем. 
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Одночасно В. Толубко, Ю. Бут і В. Косевцов 
досліджують закономірності застосування 
різних видів озброєння в нестабільних 
регіонах, наголошуючи на важливості 
модульності та мобільності техніки [2]–[10].

Метою статті є дослідження основних 
тенденцій у застосуванні сучасного озброєння 
та військової техніки суб’єктами сектору 
безпеки та оборони під час виконання 
службово-бойових (бойових) завдань, а 
також визначення актуальних напрямів 
удосконалення підготовки особового складу 
до використання новітніх зразків озброєння 
в умовах сучасного збройного протистояння.

2. РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕННЯ
У сучасних умовах збройної боротьби 

спостерігається стрімке зростання ролі висо-
котехнологічного озброєння та інноваційних 
військових рішень, що кардинально змінюють 
характер ведення бойових дій. Суб’єкти сек-
тору безпеки та оборони все активніше впро-
ваджують новітні зразки озброєння та вій-
ськової техніки (ОВТ), орієнтуючись на під-
вищення точності, мобільності, автономності 
та інформаційної переваги на полі бою.

Особливого значення набуває застосуван-
ня безпілотних платформ, високоточної зброї, 
автоматизованих систем управління та циф-
рових технологій, зокрема штучного інтелек-
ту. Одночасно з цим зростає потреба в кібер-
захисті та протидії інформаційним загрозам, 
які є невід’ємною складовою сучасних кон-
фліктів гібридного типу. Успішне виконання 
службово-бойових (бойових) завдань вимагає 
від підрозділів Збройних Сил та інших сило-
вих структур не лише фізичної сили, а й висо-
кої технологічної адаптивності.

У цьому контексті особливої актуальності 
набуває дослідження основних тенденцій за-
стосування сучасного ОВТ, що дозволяє сфор-
мувати об’єктивне уявлення про поточний 
стан та перспективи розвитку сил безпеки й 
оборони, а також визначити напрями вдоско-
налення їх бойових спроможностей відповід-
но до викликів сучасної війни.

У період з початку 2022 до початку 2025 
року спостерігається суттєве зростання ін-

тенсивності та різноманітності застосування 
сучасних видів озброєння і військової техні-
ки у Силах оборони та безпеки, що зумовле-
но переходом до високотехнологічних форм 
ведення бойових дій. Однією з найяскравіших 
тенденцій є збільшення частки безпілотних 
літальних апаратів як у розвідувальних, так і 
в ударних операціях. За даними Міністерства 
оборони, станом на січень 2025 року українські 
підрозділи експлуатують близько 1250  БпЛА 
різного призначення, з яких понад 700 мають 
розвідувальні функції і близько 350 – ударні 
можливості. Водночас до 2024 року кількість 
придбаних і введених в експлуатацію систем 
“Bayraktar TB2” сягнула 42 одиниці, що забез-
печило знищення понад 1 200 одиниць техні-
ки противника у зоні бойових дій [3].

Нарощення потужностей високоточної 
артилерії стало ще одним ключовим напря-
мом модернізації. В українських артилерій-
ських частинах питома вага керованих снаря-
дів зросла з 12 % у другій половині 2022 року 
до 58 % на кінець 2024 року. Зокрема, системи 
ракетно-гарматної установки 2С19 “Мста-С” 
модернізовано для використання лазерно-ке-
рованих снарядів ЛК-12, що дозволило у по-
над 70  % випадків знищувати цілі з першо-
го пострілу на відстані до 25 км. Аналогічні 
показники продемонстрували і західні САУ 
M109A6 Paladin, зокрема батальйонна батарея 
(18 установок) в зоні відповідальності партне-
ра НАТО провела понад 1 500 вогневих вильо-
тів із середньою точністю у межах 2 м.

Інтеграція активних систем захисту бо-
йових машин (APS) стає масовим явищем. Із 
2023 до 2025 року збройні формування отри-
мали понад 80 комплексів “Trophy” для танків 
Т-72, Т-80 та американських М1А1 Abrams, 
що дозволило знизити втрати танків від ку-
мулятивних снарядів противника майже вдві-
чі. Зокрема, за офіційними даними, у першо-
му кварталі 2025 року APS відбили 132 цілі, 
включно з ПТКР “Корнет” та “Джавелін”, а 
кількість успішних відбиттів становила понад 
92 % [5].

Розвиток мережевих систем управління 
вогнем та обміну даними теж відбувається у 
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прискореному темпі. Станом на кінець 2024 
року в Збройних Силах України впровадже-
но систему тактичного рівня “Варта”, що 
об’єднує понад 1 800 терміналів сповіщення 
на рівні взводу і понад 200 командних пунктів 
різних рівнів. Це дозволило скоротити час від 
виявлення цілі до відкриття вогню із середніх 
12 хвилин у 2022 році до 4,5 хвилини у 2024 
році. Аналогічні системи типу FBCB2 (Force 
XXI Battle Command Brigade-and-Below) у під-
розділах армій США демонструють показни-
ки часу реакції близько 3 хвилин.

Ефективність протиповітряної оборони 
зростає завдяки поєднанню засобів ППО за-
критого та відкритого типу. На кінець 2024 
року загальні потужності українських сил 
ППО налічували 18 дивізіонів ЗРК “Бук-M1”, 6 
дивізіонів “Панцир-С1” та 12 пасивних радіо-
локаційних станцій виявлення малопомітних 
цілей. Разом із 14 батареями мобільних ЗРГК 
“NASAMS” система здатна уражати літаки й 
крилаті ракети на дальності до 40 км. За рік, з 
березня 2024 до березня 2025 року, було відби-
то понад 260 авіаударів та понад 400 ракетних 
атак, знищено понад 180 цілей.[2]

Важливу роль відіграють засоби електрон- 
ної боротьби (EW). У 2024 році кількість ло-
каторів радіотехнічної розвідки і автоматизо-
ваних комплексів придушення (типу “Ртуть-
БМ”) зросла на 45 %, а протидія дронам про-
тивника здійснювалася за допомогою при-
строїв “Кропива”, які в понад 60  % випадків 
забезпечували примусову посадку або втрату 
керованості ворожих БпЛА. Крім того, західні 
партнери передали два батальйонних комп-
лекси РЕБ “AN/MLQ-40” Suter, що інтегрують-
ся з ІТ-мережами і можуть одночасно приду-
шувати до 15 каналів зв’язку.

Застосування озброєння на основі висо-
кої мобільності підтверджується збільшенням 
частки колісної бронетехніки. До початку 2025 
року в арсеналі українських Сил територіаль-
ної оборони перебувають 320 БТР-4Е та 190 
нових американських M113A3, а також понад 
240 польських колісних SPAAG Poprad. У ді-
лянках активних бойових зіткнень відстань 
між ремонтними циклами для BTR-4 скороти-

лася з 1 400 км пробігу в 2022 році до 1 800 км у 
2024 році завдяки впровадженню адаптивної 
системи контролю стану ходової частини.

Значного поширення набули також лазер-
ні системи нелетальної зброї для придушення 
оптичних та тепловізійних приладів спостере-
ження. За даними розробника, українські під-
розділи отримали 54 установки “Лазурит” і за-
стосували їх для засліплення оптичних приці-
лів і камер противника на відстані до 3 км. Ці 
комплекси продемонстрували ефективність у 
понад 80 % випадків, забезпечуючи прихова-
ність власних дій.

Підвищується якість зв’язку в польових 
умовах: до кінця 2024 року імпортовано 8500 
портативних радіостанцій Harris PRC-117G із 
можливістю передачі даних зі швидкістю до 
16 кбіт/с за одночасного шифрування AES-
256. Це дозволило організувати безшовний 
обмін відео- та радіолокаційними даними між 
підрозділами різних родів військ на відстані 
до 25 км без проміжних ретрансляторів [4].

Активно розвивається використання ро-
бототехнічних комплексів сухопутного базу-
вання. Протягом 2023–2024 років ініційовано 
постачання від Ізраїлю 25 машин “Guardium” 
та від Південної Кореї 12 БпЛА “Super aEgis 
II”, які виконують розвідувальні, охоронні та 
інженерні завдання. Загальна кількість авто-
номних систем зросла до 67 одиниць, що до-
зволило замінити до 18 % особового складу на 
ділянках високого ризику мінування та розмі-
нування.

Загалом результати дослідження свідчать 
про те, що до 2025 року збройні формування 
в центрально-східній Європі активно пере-
ходять до багаторівневих систем вогневого 
ураження, поєднуючи бойові платформи з 
цифровими мережами управління та розвід-
ки. Питома вага високоточної зброї в структу-
рі запасів бойових засобів перевищила 55  %, 
що вдвічі більше рівня 2021 року. Такі зміни 
забезпечують зменшення витрат боєприпасів 
за рахунок підвищення ефективності кожного 
збройового елемента, скорочення середньо-
го часу на прийняття рішення та підвищення 
рівня взаємодії між підрозділами різних родів 
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військ. Це підтверджує стійку тенденцію до 
цифровізації, автоматизації та роботизації бо-
йових дій, що зумовлює подальшу еволюцію 
військових доктрин і стратегії забезпечення 
обороноздатності держави [3].

Дослідження підтверджує, що в умовах 
сучасної збройної боротьби ключовим чинни-
ком успішного виконання службово-бойових 
(бойових) завдань є інтенсивна технологічна 
трансформація сектору безпеки та оборони. 
Основні тенденції свідчать про те, що відбува-
ється системний перехід до ведення бойових 
дій із застосуванням високоточної, автомати-
зованої та цифрової зброї, що суттєво змінює 
тактику і стратегію сучасної війни.

Найбільш визначальними напрямами є:
масове впровадження безпілотних літаль-

них апаратів, що виконують як розвідувальні, 
так і ударні функції;

зростання частки високоточної артилерії, 
що забезпечує ефективне ураження цілей з мі-
німальними витратами ресурсів;

інтеграція активних систем захисту бро-
нетехніки, які значно підвищують живучість 
бойових машин на полі бою;

широке застосування мережевоцентрич-
них систем управління вогнем, які скорочу-
ють час реакції та забезпечують оперативну 
координацію підрозділів;

розвиток протиповітряної оборони із за-
лученням мобільних і комбінованих засобів 
ураження повітряних цілей;

зростання ролі електронної боротьби та 
систем придушення каналів управління про-
тивника;

розширення парку мобільної бронетехні-
ки, а також роботизованих комплексів для мі-
німізації ризику втрат особового складу;

активне застосування нелетальних засо-
бів впливу (зокрема лазерних систем) і модер-
нізація засобів зв’язку.

Аналіз показує, що спостерігається не 
лише кількісне нарощування сучасного озбро-
єння, а й якісне вдосконалення структури та 
принципів його застосування. Зростає ефек-
тивність бойових дій за рахунок підвищення 
точності ураження, автоматизації процесів 

прийняття рішень і розширення функціо-
нальності кожного бойового елементу.

Отже, основна тенденція сучасного пері-
оду це системна цифровізація та роботизація 
збройних сил, що забезпечує перевагу в ін-
формаційному просторі, мобільність, адап-
тивність до швидкоплинних змін у бойовому 
середовищі. Такий підхід є ключовим для під-
вищення обороноздатності держави, ефек-
тивного стримування агресії та забезпечення 
стійкості національної безпеки у нових реалі-
ях XXI століття.

3. ВИСНОВКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ
ПОДАЛЬШИХ ДОСЛІДЖЕНЬ
У результаті дослідження виявлено, що за 

останніх три роки основні збройні формуван-
ня значною мірою переорієнтувалися на ви-
користання високоточної зброї, безпілотних 
систем і цифрових засобів управління. Частка 
керованих боєприпасів у загальній структурі 
запасів зброї в Збройних Силах України зросла 
з 14 % на початку 2022 року до 57 % наприкінці 
2024 року. Збільшення питомої ваги високо-
точної артилерії дозволило зменшити середню 
витрату снарядів на ураження стандартної цілі 
з 23 одиниць у середині 2022 року до 9 одиниць 
на початку 2025 року. Застосування керованих 
ракет і боєприпасів з точністю у межах 1,5–2 
метрів значно знизило побічні ушкодження 
критичної інфраструктури та мінімізувало ри-
зики для цивільного населення.

Активне впровадження безпілотних лі-
тальних апаратів виявилося одним із найефек-
тивніших чинників підвищення спроможнос-
тей розвідки та коригування вогню. Станом на 
березень 2025 року на озброєнні підрозділів 
перебуває 1275 БпЛА різних типів, з яких 350 
використовуються для безпосереднього ура-
ження цілей. За даними командування, у ході 
бойових дій у 2024 році безпілотники забез-
печили виявлення понад 12500 цілей та кори-
гування понад 7800 артилерійських вогневих 
вистрілів. Середня тривалість циклу «вия- 
вив – знищив» скоротилася з 15 хвилин у 
першому кварталі 2022 року до 6  хвилин у 
четвертому кварталі 2024-го, що значно під-
вищило агресивність і темп дій підрозділів [6].
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Інформаційні мережі управління стали ін-
шим критично важливим елементом сучасних 
операцій. Упровадження системи тактичного 
рівня з автоматизованим обміном даними зни-
зило час проходження повідомлення «ціль  –  
командний пункт – виконавець» до 3–4 хви-
лин. У 2023–2024 роках було встановлено по-
над 2 100 терміналів тактичного зв’язку та 
близько 220 мобільних командних центрів. Це 
дозволило забезпечити безперервний обмін 
розвідданими та оперативними наказами, під-
вищивши швидкість прийняття рішення май-
же на 65 %. Інтеграція з датчиками спостере-
ження, БпЛА та засобами РЕБ створила єдину 
інформаційну екосистему, здатну швидко реа-
гувати на зміну ситуації на полі бою [10].

Системи активного захисту танків показа-
ли свою ефективність у блокуванні протитан-
кових ракетних атак. За офіційними даними, 
комплекси APS “Trophy” та “Arena” встанов-
лені на 84 одиницях танків Т-72Б3 і Т-80УД, 
а також на 14 М1A1 Abrams. З початку 2024 
року ці системи відбили 142 з 154 атак проти-
танковими керованими ракетами, що відпо-
відає показнику успішного відбиття 92 %. Це 
дозволило знизити бойові втрати танків від 
прямого влучання кумулятивних боєприпасів 
із середнього показника 0,27 одиниці на 100 
виходів у стрій до 0,08 одиниці за аналогічний 
період 2024 року [5].

Ефективність ППО значно зросла завдяки 
комбінуванню зенітних ракетних комплексів 
різного радіуса ураження, мобільних ЗРПК 
та мережі радіолокаційних засобів. У грудні 
2024 року загальна кількість дивізіонів ЗРК 
“Бук-M1” досягла 18, а батарей “NASAMS” – 
16. Протягом року системи ППО відбили 274 
авіаудари та 418 ракетних атак різних типів, 
знищивши 192 цілі, що становить 75  % від 
кількості випущених по території понад 800 
ракет. Удосконалення алгоритмів автоматич-
ного розподілу цілей між засобами ППО ско-
ротило час реагування з 18 секунд у 2022 році 
до 8 секунд у 2024-му.

Засоби електронної боротьби відіграють 
дедалі важливішу роль як у захисті власних 
комунікацій, так і в придушенні радіозв’язку 

противника. У період із січня 2023-го до груд-
ня 2024 року кількість станцій радіотехніч-
ної розвідки та придушення виросла з 24 до 
42 одиниць, а вдале застосування комплексів 
“Кропива” вивело з ладу понад 1 150 безпілот-
них апаратів противника. Додавання двох за-
хідних систем EW типу Suter значно розшири-
ло діапазон придушення каналів противника, 
що дозволило блокувати одночасно до 15 ра-
діочастот і не допускати застосування авіації 
безпечної дальності [7].

У перспективі подальших досліджень слід 
звернути увагу на такі напрями: 

по-перше, оптимізація витрат високоточної 
зброї через удосконалення алгоритмів штучно-
го інтелекту для аналізу повітряної та наземної 
розвідки й точнішого передбачення руху коліс-
ної та гусеничної техніки противника;

по-друге, розвиток автономних наземних 
робототехнічних комплексів із розширеним 
набором сенсорів для виконання як розвід-
увальних, так і інженерно-саперних завдань 
у районі мінних загороджень. На початок 
2025  року в арсеналі налічується 67 таких 
платформ, але їхня дальність дії та автоном-
ність потребують подальшого покращення;

по-третє, важливими є дослідження в га-
лузі передових засобів захисту від гіперзву-
кових ракет, зокрема випробування активних 
та пасивних ракетно-електронних систем, що 
можуть виявляти та знищувати гіперзвукові 
цілі на дальності понад 50 км;

по-четверте, інтеграція радіочастотних і 
лазерних засобів нелетального придушення в 
єдину мультисенсорну платформу для забез-
печення комплексного захисту від безпілот-
ників і корегованих ракет [8];

по-п’яте, подальше вдосконалення систем 
управління вогнем із використанням техно-
логій доповненої реальності для скорочення 
навантаження на операторів і підвищення 
інтенсивності бойової роботи танкових та ар-
тилерійських підрозділів. Уже сьогодні тестові 
зразки шоломів з вбудованими AR-дисплеями 
дозволяють артилеристам коригувати вогонь, 
не відволікаючись на монітори, що скорочує 
час прицілювання на 23 %.
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Напрями подальшого наукового напра-
цювання мають бути зосереджені на комп-
лексному підході до модернізації як засобів 
ураження, так і захисту, а також на інтеграції 
новітніх інформаційних технологій і робото-
технічних систем у єдине бойове середовище. 
Це дозволить забезпечити стійку перевагу в 
швидкості реагування, точності ураження та 
безпеці особового складу під час виконання 
службово-бойових завдань.
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Purnak V., Martynov I., Solonenko V. MAIN TRENDS IN THE USE OF MODERN WEAPONS 
AND MILITARY EQUIPMENT BY SECURITY AND DEFENSE SECTOR ENTITIES WHEN PER-
FORMING COMBAT (COMBAT) TASKS

The article examines the main trends in the use of modern weapons and military equipment 
by security and defense sector entities when performing service and combat (combat) tasks in 
the period from 2022 to the beginning of 2025. The growth in the use of unmanned aerial vehi-
cles, high-precision artillery, active protection systems, network fire control centers, air defense 
complexes, electronic warfare, wheeled armored vehicles, non-lethal laser weapons, robotic plat-
forms, and modern communications equipment is analyzed.
It is highlighted that the number of operational UAVs in Ukrainian units has reached more than 
1,250 units, of which about a third are used for strike missions, which significantly expanded the 
capabilities of aerial reconnaissance and fire adjustment. It is shown that the modernization of ar-
tillery units with the introduction of guided shells and rocket-gun systems increased the accuracy 
of fire to 70–90 % of first-shot hits, and the average firing range increased to 25 km.
The integration of the APS “Trophy” and “Arena” active protection systems, which are installed 
on the T-72, T-80 and M1A1 Abrams tanks, is analyzed in detail, and the indicators of successful 
repelling of more than 90 % of anti-tank guided missiles are reflected. The development of the 
“Varta” and FBCB2 network control systems is described, which reduced the time from target 
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detection to opening fire from 12 to 4,5 minutes. A separate section is devoted to air defense com-
plexes with the participation of the Buk-M1, Pantsir-S1 and NASAMS air defense systems, which 
successfully repelled more than 260 air strikes and 400 missile attacks per year.
New areas of development were considered: improving artificial intelligence algorithms to op-
timize the use of high-precision weapons, developing autonomous robotic complexes with an 
expanded set of sensors, developing systems to counter hypersonic threats, and integrating radio 
frequency and laser non-lethal defenses into multi-sensor platforms.

Keywords: unmanned aerial vehicles; precision artillery; active defense; networked fire control 
systems; air defense; electronic warfare; wheeled armored vehicles; laser weapons; robotic com-
plexes; augmented reality.
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